

湖北民族大学党史学习教育 简 报

第七期

党史学习教育办公室编

2021年10月11日

编者按：风雨如晦百年路，扬帆奋进正当时。湖北民族大学党史学习教育鼓实劲、重实际、办实事、求实效，从校园延伸到乡镇、社区、全省高校、将军故里，从学校师生扩展到青少年、留学生、基层干部、广大居民，丰富的党史资源转化为直击人心的磅礴力量。

【本期导读】

【学校动态】 以理想之火点燃未来之光

——湖北民族大学党史学习教育有声有色

【特色案例】 湖北民族大学留学生学习党史“不见外”

【学校动态】

以理想之火点燃未来之光

——湖北民族大学党史学习教育有声有色

湖北民族大学接续开展党史学习教育，一对一、点对点、面对面，不断抓好党史学习教育“总开关”，唱响红色文化“主打歌”，共圆新时代伟大“中国梦”。

专家宣讲：党史理论“飞入百姓家”

“理论热点面对面示范点”成为为民办事服务点、基层文化建设点、理论热点宣讲点。

为深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，根据省委宣传部、省委讲师团的统一部署，学校“理论热点面对面”宣讲团成员徐铜柱、罗成富、周传和、袁琳、万力前往鹤峰县开展理论宣讲。

为切实保证理论宣传、理论研究和社服面向基层、面向群众、面向实践，学校宣讲团成员围绕习近平总书记“七一”重要讲话的重大意义，全面建成小康社会的历史性成就，党团结带领人民不懈奋斗的光辉历程和伟大成就，伟大建党精神的深刻内涵和时代价值，“九个必须”的宝贵经验和根本要求进行了系统梳理、深入讲解、互动交流。本次理论宣讲在鹤峰县9个乡镇线上线下同步推进，覆盖2000余名党员干部，让广大基层党员干部在深刻理解习近平总书记“七

一”重要讲话精神上有收获，在为群众办实事、增践行初心使命上出实招。

党史微课：共筑共和国集体记忆

网上重走长征路，重温那段激情燃烧的岁月。

中国共产党成立 100 周年之际，湖北民族大学积极响应湖北省高校“党史故事高校讲述接力活动”，大力发扬红色传统、传承红色基因，充分挖掘高校中蕴含的丰富党史资源，策划组织、精心拍摄了身边的“共和国勋章”获得者、“全国优秀共产党员”《时代楷模张富清的故事》。学校青年教师张然，从孙女的视角，深情讲述老英雄张富清 60 多年深藏功名，一辈子坚守初心、不改本色的感人故事，为全省青年学子留下共和国烽火岁月的集体记忆。

《时代楷模张富清的故事》面向全省高校发布，在湖北高校思政网等多个平台引发强烈反响，引导广大师生重温那段激情燃烧的岁月，以张富清为精神富矿，传承红色基因，锻造信仰的力量，构筑新时代的伟大梦想。

实践调研：红色之旅赓续红色血脉

千里跃进红色之旅，百年党史赋能青春奋斗。

湖北民族大学将党史学习教育融入学生社会实践，组织 10 余支校级暑期社会实践团队，青年学生走进乡村、走进城镇、走进红色革命基地……通过调查研究、考察交流、志愿

服务，在实践中学党史、悟思想、强信念，牢记青春使命，争做新时代的有为青年。

外国语学院“童心向党，润物于心”实践团队，前往宜都市潘家湾乡南冲村面向青少年开展为期10天的党史学习教育，通过制作一本红色文化宣传手册，讲授一堂特殊的党课，开展一场建党百年手抄报比赛，观看一场红色电影，举办一场文艺汇演等“五个一”活动，让红色资源“活起来”，红色歌曲“唱起来”，红色足迹“跑起来”，受到宜都市委组织部、青春宜都公众号、宜都乐活、潘家湾乡政府等多个官方平台点赞。经济与管理学院“党史小蜜蜂”实践团队深入“千里跃进 将军故乡”红安县实地考察，在黄麻起义和鄂豫皖苏区革命历史纪念馆聆听红色历史，在当地居民家中倾听红色记忆，并将学习成果制作成党史微视频，在2021级新生入学教育中为新生讲述董必武、李先念等英雄人物的光辉事迹，让红色之旅成为党史学习教育的鲜活教材。

【特色案例】

湖北民族大学留学生学习党史“不见外”

湖北民族大学国际交流合作处党支部“三抓三感悟”，引领外国留学生党史学习教育“不见外”，全方位浸润式学党史，全身心融入式悟思想。

一是抓“线上线下”齐头并进，感悟习总书记回信精神。筑牢“主渠道”“主阵地”，带领在校留学生认真学习《习近平给北京大学的留学生们的回信》《习近平给北京科技大学全体巴基斯坦留学生的回信》，学习中国共产党的历史；组织海外留学生线上参与讨论，传达习近平总书记的深切关怀，引导留学生深刻理解“读懂今天的中国，必须读懂中国共产党”的谆谆教导，深入了解中国的过去、现在和未来，讲好中国故事，为促进各国人民民心相通发挥积极作用。

二是抓“红色资源+”沉浸实践，感悟中国奋斗发展道路。利用本地红色资源及脱贫攻坚成果，因地制宜开辟“第二课堂”，组织参观中共鄂西特委旧址、叶挺将军囚居旧址纪念馆等红色革命教育基地，深入恩施文化中心民俗博物馆、土家族文化习俗博物馆体验中华文化，让留学生在实践中感受党史中的“真理故事”“人民故事”“奋斗故事”，在浸润式体验中感受中国脱贫攻坚及乡村振兴的辉煌成果，深刻认识中国高质量发展的伟大成就，全面培养知华、爱华、友华的高级国际化人才。

三是抓“抗击疫情”形成共鸣，感悟人类命运共同体意

义。以支部为载体，支部主题党日学党史“主动式创新”，多角度、多形式、多渠道发挥党支部组织作用、党员示范作用、学生纽带作用，组织留学生与中国青年一起畅谈“抗疫”中的时代故事和中国力量，传达中国政府一视同仁的关心和爱护，为留学生接种新冠疫苗提供全方位帮助，用有温度、有广度、有热度的方式，勉励留学生与广大中国青年一起为构建人类命运共同体贡献力量。

（本条被湖北省党史学习教育简报采用）

湖北民族大学党史学习教育办公室 2021年10月11日 印发
